

На земле ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,
6 июля
2019 г.
№ 27
(11299)



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Визиты

«Материальная база и кадры – это наиважнейшие вопросы»

Среди депутатов Государственной Думы от Алтайского края Николай Федорович Герасименко – самый опытный и авторитетный. С 1995 года он избирается депутатом высшего законодательного органа России, в настоящее время работает уже в седьмом созыве Госдумы. Дважды возглавлял комитет по охране здоровья, был заместителем председателя, в нынешнем созыве – член комитета. При непосредственном участии Н.Ф. Герасименко разрабатывалось и принималось большинство современных законов в области охраны здоровья.

3 июля депутат ГД, академик Российской академии наук, известный политический и общественный деятель, заслуженный врач РФ побывал в нашем районе с рабочим визитом. Как известно, депутатская деятельность парламентариев предполагает поездки по регионам. Н.Ф. Герасименко, помимо краевой столицы и городов, обязательно бывает в сельских районах края.

Депутат встретился с главой района А.В. Овсянниковым, принял в качестве подарка книгу, изданную к 95-летию района, а в беседе уделил внимание вопросам, касающимся компетенции органов местного самоуправления, в том числе, конечно же, жизнедеятельности учреждений системы здравоохранения краевого и районного уровней. Посыл, который адресует депутаты Госдумы главам районов, опираясь на успешный опыт сельских территорий края, – развивать частно-государственное партнерство в плане улучшения материальной базы учреждений здравоохранения. «На условиях диалога с бизнесом, предпринимателями можно многое сделать», – это Николай Федорович подчеркнул и во время посещения Троицкой центральной районной больницы.

В нашем районе Н.Ф. Герасименко бывал уже не раз, встречался с коллективами и проводил прием по личным вопросам. На этот раз в связи с плотным рабочим графиком личный прием не состоялся, но в больнице депутат встре-

тился с медицинскими работниками. Прежде чем пообщаться с коллегами, Николай Федорович в сопровождении главного врача К.Н. Фадина прошел по поликлинике, стационару ЦРБ, обратив внимание не только на обновленные в результате ремонта регистратуру, лестничные пролеты и отделение реанимации, но и на общепарные терапию и хирургию. Это и послужило поводом привести в пример Павловский район, где с помощью спонсорских средств, пожертвованных предпринимателями, отремонтировали палаты в стационаре больницы.

– Вы надеетесь на бюджетные средства, и государство их выделяет, но с учетом потребностей здравоохранения этого недостаточно, – говорил депутат главврачу. – Понтересуйтесь опытом Павловска, где раньше была бедненькая больница, но с помощью предпринимателей, которых глава района уговорил помочь, она преобразилась. Социальная ответственность бизнеса – это очень важно, и надо попытаться заручиться поддержкой предпринимателей.

В свою очередь, главврач ЦРБ рассказал, что идет ремонт в детской поликлинике и скоро начнется капитальный ремонт в хирургическом отделении.

– Материальная база – это вопрос номер один, – продолжил разговор на эту тему уже с медработниками Н.Ф. Герасименко, имея в виду не только внешний вид больницы, но и ее оснащенность и попросив назвать другие основные проблемы районного здравоохранения.

Впрочем, одна из них ему, как и врачам-практикам, хорошо известна – это кадровая проблема. Все, что услышал депутат, возможно, позволит ему сделать вывод о законодательных «дырах», не способствующих улучшению ситуации с обеспечением кадрами медучреждений.

– Вы скажите, что нужно, чтобы закрепить на селе медработников, – обратился он к коллегам.

– Жилье и хорошая зарплата, – ответили врачи.

Вопросов депутату наши медра-



ботники почти не задавали, зато он сам интересовался многими важными моментами: какова обеспеченность лекарствами льготников, многие ли из них отказались от льгот в пользу денежных выплат и каковы причины, какими автомобилями располагает «скорая помощь», много ли мужчин-врачей в больнице и т.д.

В завершение встречи Н.Ф. Герасименко говорил о задаче, которую поставил Президент России, по увеличению продолжительности жизни, – на шесть лет за короткий пятилетний срок.

– Мировая история не знала таких темпов. Это трудная задача, – считает депутат Госдумы, объективно, как врач оценивая ситуацию, связанную с хронической заболеваемостью в стране и Алтайском крае.

Резко отозвался он о рекламе продуктов питания, таких, как чипсы, сладкие газированные напитки, что чрезвычайно вредно для детей, которые их любят.

– Реклама действует на детей, – подчеркнул Николай Федорович.

Да и на взрослых тоже, в результате в России растет число людей, страдающих ожирением, сахарным диабетом, а это – прямое следствие нездорового питания. В последние годы резко увеличилось число детей с избыточным весом, а отсюда – серьезные заболевания.

Врачебная аксиома, по убеждению заслуженного врача и академика, должна быть аксиомой для всех: побольше овощей, меньше жирного мяса, углеводов и – обязательно – двигательная активность.

В тот же день Н.Ф. Герасименко и его помощники побывали на маслосырзаводе.

Кстати, в день пребывания депутата Государственной Думы в Троицком в редакцию позвонили жители села – интересовались, не будет ли Н.Ф. Герасименко принимать по личным вопросам. Всем заинтересованным людям сообщают: обратиться к депутату можно через приемную в Барнауле (т. (8-3852) 24-98-57).

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.
Foto автора.

Территория молодых

В теме и в тренде!



ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖНОГО ТВОРЧЕСТВА «Будь #ВТеме» прошел 29 июня в п. Беловском. Фестиваль был приурочен ко Дню молодежи и объединил жителей 10 населенных пунктов: Зеленая Поляна, Тюмень, Загайново, Белое, Беловский, Красноярья, Боровлянка, Ельцовка, Горновое и Троицкое.

О том, что молодость – прекрасное состояние и пора жизни любого человека, сказано немало. Это время, когда стремления высоки, силы кажутся бесконечными, а радости и печали – безмерными. Так было и так будет всегда, несмотря ни на что. Наша молодежь – великолепный, самый подвижный отряд человечества. Все мы разные: спо-

койные и суетливые, покладистые и не очень, везунчики и невезучие, добрые, умные и те, у кого пожар в закоулках души клокочет... Но в этот день на площади Дома культуры поселка Беловского, вне всякого сомнения, собрались самые упорные и самые целеустремленные, самые красивые и самые мужественные. Перед собравшимися с поздравлениями выступила Лилия Вебер, ведущий специалист отдела по спорту и делам молодежи.

Фестиваль прошел под девизом: «Молодежь сегодня в теме, молодежь сегодня в тренде!».

Т. ИЛЛАРИОНОВА,
зав. сектором по работе
с молодежью ТМДК.
Foto автора.

Новости

Десять дипломов с отличием

29 июня в Троицком агротехническом техникуме состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам.

Диплом о среднем специальном образовании получили 63 человека. Десятым студентам вручены дипломы с отличием.

В техникуме ребята обучаются по шести специальностям и трем профессиям. Начала работу приемная комиссия. В этом году планируется набрать 150 человек на очное отделение и 45 – на заочное.

Болеем за наших... на расстоянии

4 июля в районном центре Кулинда стартовала краевая летняя олимпиада сельских спортсменов. Завершится она завтра.

В этом году, в отличие от предыдущих, наш район представляет большая команда – 33 спортсмена, которые успешно прошли отборочные соревнования.

В финале олимпиады наши земляки участвуют в таких видах спорта, как полиятлон, легкая атлетика, пляжный волейбол, футбол, и в состязаниях спортивных семей. Держим кулачки за наших!

Экзамены – настоящее испытание

По информации отдела по образованию, в этом году 234 ученика девятых классов сдавали экзамены по двум обязательным предметам (русский язык, математика) и по двум – на выбор.

Экзамены по русскому языку не сдали восемь человек, по математике – 54. Те, кто выбирал химию, физику, литературу, иностранный язык, с испытаниями справились, но не всем удалось сдать экзамены по информатике, биологии, географии, обществознанию и истории.

Следующая пересдача экзаменов для девятиклассников – осенью.

Выпускникам 11 классов (их в районе нынче 105) для получения аттестата необходимо было сдать два обязательных предмета – русский язык и математику. С заданиями по русскому языку справились все, а вот математику пересдавали 14 человек. На 4 июля результаты пересдачи еще не были известны.

КАЖДУЮ СУББОТУ с 13 июля будет открыт ШАХМАТНЫЙ КЛУБ для школьников с 10 часов в здании на стадионе. Приходите получить удовольствие от старинной мудрой игры.



Экономика Алтайского края

Алтайский край посетят более 2 млн. туристов

С июня по август этого года в Алтайском крае отдохнет и оздоровится 800 тыс. человек. В целом, по оценкам экспертов, количество туристов и экскурсантов, посетивших наш регион за год, составит более 2 млн. человек.

В ТЕЧЕНИЕ ЛЕТА аэропорт Барнаула будет принимать рейсы из Москвы, Санкт-Петербурга, Иркутска, Сургута, Казани, Томска и Красноярска. Дополнительные автобусные маршруты в Барнаул запускаются из Новосибирска, Томска, Омска и Красноярска. По железнодорожному транспорту усиливается направление из Казахстана. Многие жители Алтайского края также выберут отдых в пределах региона. К приему гостей готовы санатории, турбазы, гостиницы и сельские гостевые дома – всего более 700 объектов для размещения.

Особой популярностью пользуется лечебно-оздоровительный, сельский, экологический, экскурсионно-познавательный, событийный туризм, а также пляжный отды.

Местами притяжения туристов являются город-курорт федерального значения Белокуриха, туристско-развлекательный комплекс «Сибирское подворье» (Смоленский район), особая экономическая зона туристско-рекреационного типа «Бирюзовая Катунь», игорная зона «Сибирская монета», левобережье реки Катунь (Алтайский район), горько-соленые озера степной части региона.

В Алтайском районе туристическим магнитом, по мнению экспертов, является пляжный комплекс «Алтайская Ривьера», расположенный у теплого горного озера Ая. Это самый большой в России комплекс бассейнов площадью 3400 кв.м с водными горками и анимацией для детей. В жаркие дни этот комплекс посещает до 5000 человек. Также в этом сезоне при паркотеле «Ая» ожидается открытие парка аттракционов площадью в 2 га с самыми модными развлечениями для взрослых и детей: американскими горками, батутной ареной, каруселями, пиратским кораблем, надувным скалодромом, детской железной дорогой, экстремальной катапультой высотой 30 метров.

С другой стороны, в последнее время наметилась тенденция отдыхать в заповедных и труднодоступных местах, где можно насладиться нетронутой природой и сделать уникальные фотографии. За этим отдыхающие едут в Солонешенский, Чарышский, Краснощековский районы. Туристов привлекают также памятники археологии, архитектуры, истории и культуры: Денисова пещера, археологические комплексы «Царский курган», «Пеперекресток миров».

В Алтайском крае многие муниципальные образования считают своими визитными карточками событийные мероприятия – это «Фестиваль Алтайского марала» (Алтайский район), «Медово-сырый праздник» (Красногорский район), фестиваль «Звенигорода» (Змеиногорский район), Покровский фестиваль (Быстроистокский район), фестиваль «Ремесло – душа народа» (Бийский район), «Все буде смачно!» (Романовский район), фестиваль «На Завьяловских озерах» (Завьяловский район) и др., которые входят в ежегодный «Событийный календарь Алтайского края».

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.



Актуально

Главное – не валите с корня!

«Федеральным законом разрешено собирать валежник в лесу. Но по регионам ситуация разная, о чем пишут СМИ. Я специально интересовался этой информацией в Интернете и понял, что в регионах «доработали» федеральный закон, то есть приняли свои законы, где прописали разные условия и ограничения. В Алтайском крае тоже принял региональный закон. Его содержание мне известно, но вопросы, тем не менее, есть. Например, можно ли использовать какие-либо инструменты для сбора валежника? Надо ли оформлять специальное разрешение в лесничестве? Как это сделать? Или можно обойтись без него, если федеральный закон позволяет собирать валежник беспрепятственно? Можно ли собирать большие ветки, которые остались от рубок в лесу? Есть ли какие-то конкретные правила, которые надо знать сельским жителям? Вон сколько в лесу валежника! Знаю, что знакомые мужики собирают его, но с некоторой опаской, и тоже задаются вопросами. Убедительно прошу редакцию выяснить, каковы требования. Польза лесу от сбора валежника, считаю, очевидна, тем более что в газете ответственные лица говорили, что валежника у нас в лесах много.

А.П., с. Троицкое.

В 2018 году Госдума приняла закон, согласно которому гражданам России разрешается собирать в лесу валежник для собственных нужд без оформления специального разрешения. Депутаты внесли изменения в статью 32 Лесного кодекса и привели валежник к недревесным ресурсам, то есть к бересте, хворосту, веточному корму, мху и т.д. Принятый закон вступил в силу с 1 января 2019 года. До того сбор валежника согласно Лесному кодексу считался неза-

конной заготовкой древесины, а на получение разрешения для такого сбора требовалось немало времени.

Согласно статье 33 Лесного кодекса Российской Федерации порядок заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд устанавливается законом субъекта Российской Федерации, в связи с чем в регионах приняли собственные законы.

Закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд на территории Алтайского края» был принят в декабре 2018 года и вступил в силу с 1 января 2019 года. В статье 7.1 «Заготовка валежника» говорится: «1. Заготовка валежника представляет собой сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, и (или) образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, бурлом, снеговале. 2. Заготовка валежника может производиться круглогодично. 3. Отходы, образующиеся при заготовке валежника (в том числе сучья), подлежат вывозу из леса одновременно с вывозом заготовленного валежника. 4. При заготовке валежника не допускается: негативное воздействие на природную среду, места и среду обитания животного и растительного мира; складирование и хранение в лесу заготовленного валежника; оставление в лесу отходов, образующихся при заготовке валежника, а также их складирование в местах, прилегающих к лесному участку».

На сайте краевого Министерства природы среди наиболее часто задаваемых вопро-

сов есть информация по теме сбора валежника.

Что попадает под определение заготовки валежника? Если говорить просто, разрешено собирать только какие-либо части стволов деревьев, лежащих на земле. Валежник – это то, что буквально валяется на земле. Кстати, ветви, оставшиеся от лесозаготовок, валежником не считаются, но их в некоторых лесничествах разрешают собирать для бытовых нужд. А вот сухостой – сухие стволы, но стоящие на корню, – брать без договора купли-продажи по закону нельзя. Есть и еще одно ограничение: под категорию «валежник» не попадают деревья от свежего ветровала. Их заготовка будет приравнена к хищению лесной древесины.

Какой объем валежника можно собирать бесплатно? В настоящее время объем заготовки валежника не определен.

Как разграничить заготовку валежника и лесонарушение? Целые стволы деревьев – стоящих или вывороченных с корнями – нельзя заготавливать, рубить и пилить. Как и раньше, рубка сухостойных и ветровальных деревьев без разрешительных документов будет квалифицирована как хищение либо уничтожение или повреждение государственного имущества.

Нужно ли ставить в известность представителей лесничества при сборе валежника? Обращаться в лесничество за разрешением на сбор валежника не нужно. Это подтверждил **ведущий специалист отдела обеспечения полномочий в области лесных отношений по Петровскому лесничеству А.М. Поляков**, которого мы попросили пояснить некоторые моменты.

– Никакого специального разрешения гражданам, желающим собирать валежник, не требуется, – говорит Александр Михайло-

вич. – Мы не выделяем какие-либо определенные места, кварталы в лесу, люди берут валежник там, где им удобнее, хотя, на мой взгляд, не мешало бы это упорядочить, но сейчас у нас так – кто где нашел, тот там и берет. А вот в местах заготовки леса собирать порубочные остатки нельзя, это не валежник. Если кто-то желает собирать части деревьев в лесосеке, надо согласовывать этот вопрос с лесорендератором.

Наверное, все уже знают, что валежник – это не ветровал и не сухостой, но все же люди нарушают закон, и мы, проводя рейды, фиксируем нарушения. Налагаются штрафы, а если причиненный гражданином ущерб больше пяти тысяч рублей, то наступает уголовная ответственность.

Самое главное в сборе валежника – чтобы не валили деревья с корнем, даже сухарник. Можно только подбирать части деревьев, которые лежат на земле. В этом случае мы не придираемся, если используется пила. Откололась от корня стволовая часть в результате естественных причин: поражения древесины вредными организмами, гнилью, ветром, снегом, – это валежник, можно брать. Ограничений по объему или каким-то размерам в Алтайском крае нет.

Заготавливать валежник можно способами, не наносящими ущерба лесу, в любое время года, за исключением режима ЧС, связанного с напряженной пожарной ситуацией. Необходимо при сборе валежника соблюдать правила пожарной безопасности и санитарные нормы пребывания в лесу. Заготовка валежника на особо охраняемых природных территориях (например, Большереченский и Обской заказники) осуществляется с учетом положений законодательства об этих территориях.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Хорошие новости

Как раз для таких дорог!

Боровлянский сельсовет получил новый автомобиль



3 июля глава района Андрей Владимирович Овсянников вручил ключи от нового автомобиля УАЗ, приобретенного на средства районного бюджета, главе Боровлянского сельского Совета Владимиру Егоровичу Фомину.

Иметь новую машину не отказалось бы и другие сельские администрации, например, Гордеевская и Южаковская, которые нуждаются в транспорте. Однако районной власти приходится считаться с финансовыми возможностями.

– Депутаты районного Совета и администрация района приняли решение приобрести новый автомобиль и передать его в Боровлянку, поскольку этот сельсовет – один из самых отдаленных, – сказал А.В. Овсянников.

Владимир Егорович, поблагодарив главу района за помощь, отметил:

– Я почти полтора года по рабочим делам ездил на своей машине, рад, что теперь у сельсовета есть автомобиль. Машина хорошая, как

раз для наших дорог. От Червянки до райцентра – 110 километров, от Боровлянки до Червянки – 30 километров, расстояния большие, дороги грунтовые. Стоит только жаркой погоде постоять неделю, дорога разбивается, в дождь на ней сразу появляются колеи. Хочу ска-

зать, что районная власть стала уделять больше внимания сельсоветам, их нуждам и проблемам. И теперь выполнять поставленные перед нами задачи, работать с полной отдачей нам будет легче.

Текст и фото Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.

Сегодня – День потребительской кооперации

Уважаемые работники и ветераны потребительской кооперации района!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем потребительской кооперации!

Сегодня потребительская кооперация – это хозяйствующая система, занимающая свое место в экономике нашего района. Работая в условиях жесткой конкуренции, вы находите возможность держаться на плаву, сохраняя организацию, у которой многолетняя история.

Желаю вам новых трудовых успехов, стабильности и процветания, крепкого здоровья, счастья и благополучия на долгие годы и дальнейшего укрепления и сохранения лучших традиций потребительской кооперации.

А. ОВСЯННИКОВ,
глава района.



Примите поздравления!

Администрация ПО «Троицкое» поздравляет своих работников и ветеранов с Днем кооперации!

Желаем финансового благополучия, процветания и успехов в работе. Пусть любая задача будет под плечу! Уверенность в будущем не стоит под сомнением!



Государственные программы

Дом – это не просто стены и крыша. Это семейное гнездо!

В мае этого года 18 специалистов, занятых в агропромышленном комплексе и социальной сфере района, получили свидетельства на предоставление социальных выплат на строительство или приобретение жилья. Напомним, выплаты предоставляются в соответствии с жилищной подпрограммой «Обеспечение условий развития агропромышленного комплекса» госпрограммы развития сельского хозяйства на 2013-2020 годы. Средства государственной поддержки предоставляются из федерального и краевого бюджетов.

Среди получателей субсидий – врач Алексей Печурин и учитель Виктория Малахова.

Пока доктор спасает жизни пациентов, дом строится!



Алексей Печурин, заведующий отделением анестезиологии и реаниматологии ЦРБ, мечтает, что его семья встретит Новый год в собственном доме. Строительство идет полным ходом.

О молодом заведующем отделением анестезиологии и реаниматологии районной больницы Алексее Печурине коллеги говорят как о перспективном, грамотном специалисте. Родившись в семье врачей, он с детства знал, что пойдет по их стопам. После окончания медицинского университета Алексей вернулся в Троицкое и с 2015 года работает бок о бок с отцом, Александром Владимировичем, в самом «тяжелом» отделении.

Реанимация рассчитана на шесть мест. Модернизация здравоохранения позволила наладить связь с краевым центром медицины катастроф, где «наши» постоянно консультируются со специалистами и вырабатывают схему лечения.

– Приятно видеть, когда люди идут на поправку, – говорит Алексей Александрович Печурин. – Многие из наших пациентов, оказавшись в отделении, даже не помнят, что с ними происходило, поэтому врачей реанимации в медицинских кругах еще называют бойцами невидимого фронта. Близким родственникам больных мы разрешаем побывать в палатах, а если на лечении у нас ребенок, то один из родителей может находиться с ним почти круглосуточно. Дети чувствуют себя комфортнее, когда видят рядом родного человека.

Где бы я ни находился, телефон всегда под рукой, и при необходимости в самые короткие сроки я уже могу и должен быть на рабочем месте.

Я не жалею, что когда-то сделал



Собственный дом для любой семьи – счастье! У супругов Сергея Комарова и Виктории Малаховой подрастает дочка Ясения, и скоро вместе со своими родными они отметят новоселье.

ства на приобретение или строительство дома – как нельзя кстати.

– Стройка идет полным ходом, – говорит Алексей Печурин, – бригада уже почти закончила фундамент. Планируем, что к декабрю дом будет стоять на участке, и Новый год мы встретим в нем. Проект мы разработали сами с учетом пожеланий всех членов семьи. Сумма субсидии – больше миллиона рублей – вроде бы солидная, но на все этапы строительства этого не хватит, потом будем сами по мере сил и возможностей достраивать. Но это уже мелочи, главное – будет новый дом для нашей семьи. Если все будет хорошо, в скором времени можно думать и о пополнении семейства.

«В ожидании субсидии и сами не сидели на месте»

– В очереди на получение жилищной субсидии мы стояли довольно долго, пять лет, – рассказывает

Виктория Малахова, учитель географии Беловской школы №1. –

На программу как-то уже не надеялись, времени-то много прошло... Вручение свидетельства на субсидию в мае этого года было для нас приятным сюрпризом.

Семья строит дом в селе Белом. Работа идет вовсю – уже есть подвал и стены.

Виктория в июле возвращается на работу из декретного отпуска. И она, и ее муж Сергей – местные. Она – из Кипешина, училась в школе в Белом, потом – на географическом факультете в Горно-Алтайском педуниверситете. И вот уже молодым специалистом вернулась домой.

– Замуж я вышла, еще будучи студенткой, муж ни за что не хотел никуда переезжать из села, – говорит Виктория, – поэтому первый год после вуза работала учителем биологии в школе, так как место географа было занято. Меня здесь приняли очень хорошо, многие коллеги-педагоги были моими учителями. Потом я ушла в декрет и сейчас выхожу работать уже по специальности, заменю Зинаиду Петровну Липатову, ко-

торая уходит на заслуженный отпуск.

Пока ждали субсидию, не сидели на месте, нам очень хотелось иметь свой дом. Мы нашли проект, который нам понравился, немного его переделали с учетом своих предпочтений. Со временем приобрели участок, вырыли котлован, заложили подвал, то есть уже начали строительство. В мае нам выдали свидетельство на субсидию, и мы построили стены, остались мансарда и крыша. Строительством занимается муж, а я, как говорится, на подхвате. На участке мы уже посадили огород. Родители рады за нас и помогают, чем могут, где делом, где советом или финансами.

– Наше село расположено близко к трассе, – говорит Сергей, – мы можем быстро добраться и до Троицкого, и до города. Зимой, конечно, здесь затишье, а летом гости приезжают в село к родственникам, людей становится больше, и жизнь идет по-другому.

Стройка – это всегда тяжелый труд, но пока молодые, этим и нужно заниматься. Мы не унываем.

**Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.**



Происшествия

На водоемах гибнут взрослые и дети

Неделю назад, 29 июня, в селе Краснояры случилась беда – в Большой речке утонул 15-летний подросток.

НАКАНУНЕ В ШКОЛЕ состоялся праздник для выпускников, а в субботу группа родителей и ребят отправилась на речку отдохнуть. Несмотря на то, что взрослые находились рядом с детьми, трагедия все же случилась, причем все произошло очень быстро. В селе говорят, что родители и дети в шоке от произошедшего. В понедельник в Красноярах хоронили утонувшего мальчика... Если бы он умел плавать, может быть, не стал бы жертвой коварной водной стихии. Безмерно горе родителей, которым от всей души сочувствуют односельчане и жители других сел.

В Смоленском районе с 27 июня продолжался поиск двух детей, которые пропали на реке Песчаной. Мальчикам семь и восемь лет. На крутом берегу реки нашли два велосипеда и одежду. Детей искали сотрудники полиции, МЧС, водолазная группа Западно-Сибирского поисково-спасательного отряда, волонтеры. 4 июля «Вести Алтай» сообщили, что водолазы обнаружили тело одного из мальчиков в 500 метрах от того места, где лежали вещи детей. Поиски другого ребенка продолжаются.

За прошлую неделю в крае утонуло 11

человек, из них четыре ребенка. Всего утонувших с начала купального сезона – 15 человек. Все происшествия случились в неорганизованных местах купания, то есть на «диких» пляжах.

В пяти городах и 17 районах края действуют 52 официально открытых оборудованных пляжа. Наш район не входит в их число, взрослые и дети купаются там, где им нравится, в местах, которые пляжами не являются.

1 июля в Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю состоялось совещание, посвященное происшествиям на водных объектах, основным направлениям профилактической работы. Заседание, в котором приняли участие главы муниципалитетов, провел заместитель председателя Правительства Алтайского края Игорь Степаненко.

Уполномоченная при губернаторе Алтайского края по правам ребенка Ольга Казанцева, принимавшая участие в совещании, подчеркнула, что проблему невозможно решить исключительно силами компетентных структур. Важно особое внимание и участие со стороны общественности: «Повлиять на складывающуюся обстановку могут специально созданные родительские патрули. В 120 населенных пунктах региона такая работа проведена: сформированные группы из

трех-четырех человек в жаркую погоду проходят по местам стихийного отдыха, выявляют случаи безнадзорного пребывания детей, ведут разъяснительную работу. Участники групп – педагоги, представители администраций, обычные граждане». Ольга Александровна также сделала акцент на активизации информационной работы с использованием всех имеющихся источников.

Подводя итог сказанному, заместитель председателя Правительства Алтайского края Игорь Степаненко обратил внимание всех участников совместной работы на своевременность и оперативность принимаемых мер: «Сил и средств на ликвидацию последствий этих происшествий уходит много, проводится масштабная профилактическая работа. К сожалению, никакие мероприятия не вернут человеческих жизней, но повлиять на ситуацию в дальнейшем в наших силах».

Управление МЧС по Алтайскому краю, уполномоченный представитель по правам ребенка в Алтайском крае подчеркивают, что родители и общественность должны подключиться к рейдам по местам купания детей, которые там находятся без взрослых (а это в наших селах бывает довольно часто). Может быть, рейды помогут избежать новых трагедий.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Нужен глаз да глаз!

Алтайские спасатели напоминают, что купание детей без надзора чревато трагическими последствиями. Как пишет пресс-центр главка, маленький ребенок может захлебнуться даже в неглубоком надувном бассейне.

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ РАЗРАБОТАН СВОД ПРАВИЛ:

* внимательно следите за детьми, когда они гуляют на улице, особенно, если рядом есть колодцы, бассейны или открытые водоемы;

* находясь на пляже, не разрешайте ребенку подходить одному к воде;

* купайтесь в тех местах, где видно дно, крепко держа ребенка за руку;

* следите за играми детей даже на мелководье;

* если вы плаваете по водоему на лодке, надевайте спасательные жилеты. Это кажется и взрослых, и детей.

Если случилась беда, постарайтесь взять себя в руки и оказать ребенку первую неотложную помощь до приезда «скорой помощи». Вытащите ребенка из воды, снимите мокрую одежду, согрейте. Если малыш потерял сознание, то проверьте дыхание и пульс: не дышит – срочно делайте искусственное дыхание, нет пульса – делайте непрямой массаж сердца. Когда у ребенка восстановится дыхание, положите малыша в безопасную позицию, так как его может вырвать.

8 июля – День семьи, любви и верности

«Сядем на крылечко и вспоминаем пережитое...»

Просторная усадьба Николая Федоровича и Лидии Михайловны Аникаевых раскинулась на живописной окраине села Петровка. Прямо за оградой простираются заросшие мягкой травой и душистыми цветами луга, а вдали виднеется кромка бересковой рощи. Ухоженный палисадник летом благоухает цветами, а из окон можно увидеть крыши домов сына и дочери. Сын, Виктор Николаевич, заходит проводить родителям и по утрам, и по вечерам. Не проходит и дня, чтобы не заглянула к ним дочь, Светлана Николаевна, а Марина Николаевна хоть и живет чуть подальше, но тоже не забывает родителей. В этом плане им повезло: все трое детей остались в родном селе, все получили образование и не помышляли уехать отсюда.

НИКОЛАЙ И ЛИДИЯ познакомились здесь же, в Петровке, в 1963 году. Она пришла в местный клуб, где он работал радиомонтёром. И хотя ей не было еще и 20 лет, а ему – 20 с небольшим, обоим к этому времени немало пришлось пережить. Так уж получилось, что оба они никогда не видели своих отцов. Отец Николая ушел на фронт, оставил беременную жену, и домой уже не вернулся, мать работала на заготовке леса в окрестностях села Заводского. С семьей Лидии судьба тоже распоряжалась жестоко: отца арестовали по линии НКВД за нецензурные слова в адрес одного из партийных лидеров и отправили в Магадан, поэтому ему тоже не довелось увидеть свою новорожденную дочь. Сначала от него приходили письма, потом перестали. Мать и дочь так ничего и не узнали о его дальнейшей судьбе... Жили они тогда в Прокопьевске, где мать Лиды 15 лет отработала на шахте наравне с мужчинами. На шахте часто случались аварии, в таких случаях слышалась вой сирены, который Лидия Михайловна запомнила на всю жизнь. Когда ей исполнилось 10 лет, они с матерью переехали в Троицкий район, село Куличье, где жила мамина старшая сестра.

Большое село было, два леспромхоза, – вспоминает Лидия Михайловна. – А озеро какое было! А сколько в нем рыбы.. Я окончила «семилетку» в 1958 году. Молодежь тогда уезжала учиться в ФЗУ. Вот и я поехала в Барнаул учиться на прядильщицу, но поработать по этой специальности не пришлось, потому что очень рано вышла замуж. Муж почти сразу ушел в армию, и я три года была «солдаткой». Он ушел в ноябре, а в феврале родилась наша старшая дочь Светлана. Служил он на Урале и три раза в отпуск приходил. Все эти три года я жила со свекровью. Она и с детьми водилась, я даже не знала, с какой стороны в садике дверь открывается. Работала я сначала на току, а потом меня позва-



От юных лет и до седин! Супруги Аникаевы вместе 57 лет.

ли на свинарник. Я сначала не хотела, свиней боялась, но потом все-таки пошла. Сейчас никого уже нет в живых из тех, с кем я начинала работать. Работа тяжелая, в шесть часов уезжаю, приезжаю – уже темно. Муж тоже все время на работе, и электриком был, и бригадиром, и возчиком. А мы большое хозяйство держали: коровы, овцы. Старшая дочь и по хозяйству управляется, и коров подоит, младшая ей помогает, а у сына основная обязанность была – дров нарубить. Я на группе работала, на группу давали 400 голов. В мои обязанности входило свиней накормить и свинарник почистить, а возчик корм привозил и навоз вывозил. Поначалу работали без выходных, водопровода не было. А когда стал у нас управляющим Валентин Васильевич Кузнецов, стало полегче. На работу стали попозже ходить, и выходные у нас появились...

Все записи о работе в трудовой книжке Лидии Михайловны уместились на одной странице. Зато перечисление ее премий и наград едва уместилось на двух. Однажды ей как передовой свинкарке даже предлагали путевку в Болгарию, но она отказалась, не захотела надолго оставлять семью. В отдельной папке хранятся грамоты и фотографии, в 1980 году она стала победителем соревнования на звание «Лучший по профессии», а в 1981 году ее имя было занесено в районную Книгу почета. Здесь же хра-

няются удостоверения о награждении почетными знаками «Победитель социалистического соревнования» и «Ударник 11-й пятилетки» и медалями «За трудовое отличие» и «Ветеран труда». Трудовая книжка Николая Федоровича, наоборот, заполнена до последнего листочка, есть даже вкладыш. Здесь тоже много записей о премиях и наградах, таких, например, как звание «Ударник коммунистического труда» и медаль «Ветеран труда».

– У Николая Федоровича много грамот еще со времен армейской службы, – говорит Лидия Михайловна.

Мы ведем беседу в основном с нею, Николай Федорович хоть и малоразговорчив, но поддерживает общение своей доброжелательной улыбкой.

– Вы прожили вместе столько лет. Никогда не было мысли, что надо-ели друг другу?

– Да что! Мы всегда все делали вместе. Даже если что-то и случалось, никогда не выносили сор из избы... А по вечерам сядем на крылечко и вспоминаем все, что прожито...

Несмотря на то, что сейчас у супругов хватает проблем со здоровьем, они не жалуются на жизнь. Сетуют лишь на то, что зимой совсем нет к их дому дороги. Хотя трактор постоянно чистит дорогу для школьного автобуса. А им бы и чистить не надо, лишь бы просто проехал. Ведь после операции

Уважаемые жители района!

Примите самые теплые и сердечные поздравления со светлым праздником – Днем семьи, любви и верности! Семья – источник любви и жизни. Когда в наших семьях рождаются дети, мы испытываем счастье материнства и отцовства, ведь наши дети – это наше будущее. Самое главное – берегите свою семью!

В этот праздничный день выражаю искреннюю признательность многодетным родителям. С особым чувством хочется поблагодарить семьи, в чьих домах приемные малыши стали родными и любими. И, конечно же, заслуживают восхищения и глубокого уважения супруги-юбиляры, всей своей жизнью показавшие нам пример неиссякаемой любви и верности.

День семьи, любви и верности – день основ нашей жизни, день самых светлых и искренних чувств. Поздравляю вас всех! Пусть в каждом доме царят мир, добро, радость и счастье!

А. ОВСЯННИКОВ, глава района.

Гранты

Культуру – в малые села!

В этом году Троицкий многофункциональный культурный центр вошел в число победителей конкурса грантов Президента Российской Федерации с проектом «Культура в малые села».

Победа – это всегда приятно. А победить в конкурсе на предоставление грантов Президента России – еще и почтенно, и ответственно!

В ТРОИЦКОМ РАЙОНЕ 38 сел и поселков, из

них 19 – малые, не имеющие стационарных учреждений культуры, где жители сегодня обделены культурным обслуживанием. Поэтому внестационарное обслуживание выполняет важную социальную роль – позволяет населению получить основные услуги в сфере культуры. В рамках реализации грантового проекта с августа по октябрь планируется проведение выездных мероприятий в малонаселенные пункты (всего 10 по графику). В мероприятиях примут участие специалисты межпоселенческого

Дома культуры, районного краеведческого музея (проект «Музей в чемодане»), межпоселенческой модельной библиотеки (проект «Выездной читальный зал») и представители творческих коллективов.

Проект позволит объединить усилия коллектипов художественной самодеятельности учреждений культуры района с целью обслуживания жителей малых сел, предоставив возможность показать свое мастерство, а жителям – старт участниками ярких праздников.

Всей команде предстоит большая работа. Важно так реализовать проект, чтобы социальный эффект был бесспорным. Важно не относиться к поставленным задачам формально. Грант Президента Российской Федерации не источник заработка, не государственный заказ, это уникальная возможность изменить ситуацию к лучшему с помощью добрых дел.

О. ФОКИНА, директор Троицкого многофункционального культурного центра.

Благоустройство

Работы ведутся по плану

В детской библиотеке и на территории, прилегающей к МДК, идет ремонт, ярмарочная площадь заасфальтирована, и здесь продолжатся работы.

О ТОМ, ЧТО УЖЕ СДЕЛАНО, И О ПЛАНАХ на ближайшее время рассказала специалист по имуществу и земельным отношениям администрации Троицкого сельсовета Татьяна Чумова:

– Напомню, Троицкая сельская администрация в этом году выиграла три гранта.

Первый – по проекту «Местные инициативы» – капитальный ремонт детской библиотеки. Общая сумма контракта – 809 тысяч 46 рублей. Работы ведет ООО «ССК». В библиотеке демонтирована старая проводка, проложена новая, готово несколько помещений под покраску. В коридоре пол будет вскрываться и выкладываться плиткой, в других помещениях на полы укладываются фанера и линолеум. И еще в библиотеке теперь появится теплый туалет. По контракту срок окончания работ – 1 августа.

Второй грант – по программе «Формирование комфортной городской среды»: планируется благоустройство зоны отдыха в центре. Будет проведен ремонт лестничных сходов возле магазина «Аникс», вместо двух маленьких старых павильонов поставим лавочки и оборудуем фотозону. По бокам лестницы разобьем двухуровневые клумбы, как в парке у памятника Ленину. В этот же проект входят замена дорожек и бордюров перед МДК и установка уличной крытой сцены на площади. Работы уже идут, подрядчиком выступает ООО «Сибирская строительная компания», стоимость работ – около трех миллионов рублей.

Третий грант – благоустройство рыночной площади. Территория уже заасфальтирована, осталось ее облагородить: установить забор, лавочки, информационный стенд, урны, цветочницы, мусорные контейнеры.

Социальная сфера Алтайского края

Большими семьями Россия множится

8 июля в Алтайском крае будут праздновать Всероссийский день семьи, любви и верности

8 июля в Алтайском крае будут праздновать Всероссийский день семьи, любви и верности – один из самых добрых семейных праздников. По традиции в этот день лучшие семьи Алтайского края будут награждены медалью «За любовь и верность». В этом году на краевом торжественном мероприятии медаль будет вручена 31 семье. У каждой из этих семейных пар – своя история, достойная быть примером доброты и терпимости, любви и поддержки. Кстати, с 2009 года общественной наградой отмечено более 300 супружеских пар Алтайского края.

Справка. Медаль «За любовь и верность» является общественной наградой, учрежденной Организационным комитетом по проведению «Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации». Медалью награждаются граждане Российской Федерации – супруги, зарегистрировавшие заключение брака не менее 25 лет назад, получившие известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества.

Семейная и демографическая политика находится под пристальным вниманием Президента Российской Федерации и Правительства Алтайского края. С 2019 года в регионе дан старт реализации национального про-

екта «Демография», действие которого продлится шесть лет. На заседании Совета при губернаторе Алтайского края по стратегическому развитию и приоритетным проектам главой региона **Виктором Томен-**



фото из открытых источников.

ко были утверждены региональные проекты по направлению «Демография». Это «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие

занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», «Старшее поколение», «Укрепление общественного

здоровья», «Спорт – норма жизни». На их реализацию до 2024 года будет направлено более 35 млрд. рублей, 10 млрд. рублей – средства краевого бюджета.

Меры социальной поддержки семей с детьми

В настоящее время в Алтайском крае семьям с детьми выплачивается 26 видов пособий и компенсаций. Из них 12 установлено федеральным законодательством, 14 – краевым. Выплаты получают порядка 150 тысяч семей на более чем 270 тысяч детях.



Размеры денежных выплат составляют:

- единовременные денежные выплаты – от 750 руб. до 200000 руб.;
- ежегодные денежные выплаты – от 3000 руб. до 5000 руб.;
- ежемесячные денежные выплаты – от 178 руб. до 14850 руб.

В связи с рождением ребенка законодательством предусмотрены ряд мер социальной поддержки в виде единовременного пособия при рождении и ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

С 01.02.2019 года размер единовременного пособия при рождении ребенка составляет 20101 руб. или 21850 руб., в зависимости от районного коэффициента, установленного в местности проживания.

Размер ежемесячного пособия по

уходу за первым ребенком составляет свыше 3500 руб., по уходу за вторым и последующими детьми – более 7000 руб.

Самым востребованным за счет средств краевого бюджета является ежемесячное пособие на ребенка. По состоянию на 01.06.2019 года пособие предоставляется более 100 тыс. алтайских семей почти на 200 тыс. детей.

По инициативе Президента РФ Владимира Путина с 01.01.2018 года введена новая мера социальной поддержки в виде ежемесячной выплаты в случае рождения (усыновления) первого ребенка. Ежемесячная выплата назначается начиная с 01.01.2018 года, если

среднедушевой доход семьи не превышает 1,5-кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. Обратившимся за назначением ежемесячной выплаты начиная с 01.01.2019 года она осуществляется в размере 9811 рублей. На 01.06.2019 года ежемесячная выплата предоставляется 6,5 тыс. наших семей.

Для многодетных семей Алтайского края от органов социальной защиты предусмотрено более 10 видов специальных мер социальной поддержки в виде денежных

выплат. Из них самыми значимыми являются единовременная денежная выплата для подготовки к школе первоклассников в размере 7500 руб. и ежегодная денежная выплата для подготовки к школе учащихся 2-11 классов из многодетных семей в размере 5000 руб.

На подготовку к 2019-2020 учебному году названные выплаты планируется произвести на почти 50 тыс. первоклассников и учащихся 2-11 классов. Кстати, указанные выплаты помимо Алтайского края установлены только в пяти субъектах Сибирского федерального округа (Красноярском крае, Республике Хакасия, Иркутской, Новосибирской и Томской областях), причем их размер ниже, чем в Алтайском крае, и составляет от 1000 до 3200 руб.

Кроме того, с 2011 года гражданам при рождении третьего либо последующего ребенка предоставляется региональный материнский (семейный) капитал, размер которого составляет более 55000 руб.

С 2013 года семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, если среднедушевой доход семьи не превышает величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения, установленной в Алтайском крае, предоставляется ежемесячная денежная выплата. Размер данной выплаты в 2019 году составляет 9811 руб.

Наивысшей степенью признания

за достойное воспитание семерых и более детей является награждение многодетных родителей орденом «Родительская слава». Одному из родителей (усыновителей), награжденных орденом «Родительская слава», за счет средств федерального бюджета выплачивается единовременное денежное поощрение в размере 100000 руб. Дополнительно к денежным средствам, выплачиваемым по указу Президента Российской Федерации, одному из награжденных родителей (усыновителей) за счет средств краевого бюджета выплачивается единовременное денежное поощрение в размере 25000 руб.

Также в крае многодетным семьям за достойное воспитание пятерых и более детей и особый вклад в реализацию региональной политики учреждена региональная награда – медаль «Родительская слава». Одному из родителей, удостоенных медали «Родительская слава», производится выплата единовременного денежного вознаграждения, размер которой составляет 15000 руб.

В Алтайском крае с 2017 года введена единовременная выплата при рождении ребенка в студенческой семье, размер которой составляет 5000 руб. при рождении первого ребенка, 10000 руб. – при рождении второго и последующих детей (на каждого ребенка).

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края совместно с Министерством труда и социальной защиты населения Алтайского края.

 Спорт

Вперед, к победе!..

31-я районная олимпиада состоялась 29-30 июня в поселке Беловском. Напомню, два года назад спортивный праздник проходил здесь же, в прошлом году — в райцентре.

Хорошая погода, отличное настроение

Стадион в Беловском был подготовлен к соревнованиям и празднично украшен. С утра здесь было много автомобилей, автобусов, на которых приехали организаторы, участники состязаний и болельщики. Сельские команды прибыли в сопровождении глав администраций.

Оживленно стало на стадионе, где начали разминку спортсмены.

Перед открытием общались с главой района.

-Летняя олимпиада — это наша традиция, — говорит **Андрей Владимирович Овсянников**. — Хорошая погода, отличное настроение! Спорт — это движение и жизнь, и каждый из тех, кто находится сегодня здесь, меня в этом поддержит. Посмотрите, сколько у нас любителей спорта, участников соревнований различного уровня! Проведем районную олимпиаду и поедем на краевую. В этом году в команде Троицкого района более 30 участников, так много наш район еще не выставлял.

Я убежден, что районная олимпиада, главное спортивное событие года, должна проводиться постоянно. Мы хотим, чтобы олимпиады проходили в селах района, чтобы каждый сельсовет принимал гостей, для чего нужно приводить в порядок местные стадионы и спортивные площадки.

Нынче основная подготовительная работа легла на Беловскую сельскую администрацию во главе с Натальей Евгеньевной Пьянковой. Хочу выразить ей большую благодарность, она справилась с этой задачей на «отлично».

Я сам и моя семья любим спорт. С младших классов я увлекался хоккеем; супруга, как и многие женщины, занимается фитнесом и гимнастикой. Сын любит легкую атлетику, дочь также занимается гимнастикой.

Людмила Владимировна Саяпина, учитель Беловской школы, пришла поболеть за сына:

-Он будет играть в футбол и волейбол, защищая честь нашего поселка. Конечно, игры в разных видах спорта требуют большой отдачи, но я думаю, что сил у него хватит.

Маленькие девчушки в нарядных спортивных юбочках, ученицы Беловской школы Настя и Ульяна, были рады, что будут танцевать на открытии олимпиады.

-Мы будем болеть за наших, — сказали девочки. — А нам самим нравится играть в волейбол.

И вот настал час торжественного открытия олимпиады. Команды строились под звуки спортивного марша. Встречала спортсменов Василиса Прекрасная, ставшая своеобразным символом олимпиады.

Командовал парадом главный судья **Сергей Анатольевич Антонов**.

Глава района А.В. Овсянников поздравил всех с праздником спорта, пожелал спортсменам достижения достойных результатов и поблагодарил организаторов.

Поприветствовала героев дня и болельщиков глава Беловской администрации **Наталья Евгеньевна Пьянкова**.

Речи выступающих чередовались с концертными номерами.

Волейболистки из Беловского внесли олимпийский флаг, а капитаны команд подняли флаги. Факел олимпиады зажег неоднократный призер краевых соревнований Алексей Загузов.

По полной программе
После регистрации и жеребьевки спортсменов пригласили на спортивные площадки, и начались соревнования.

Нельзя не отметить эмоциональную сторону двухдневного состязательного процесса. Переживая за своих и радуясь победам, девчонки подпрыгивали, визжали и сжимали кулаки. А кто-то сдерживал слезы...

Спортсмены выкладывались по полной программе, стремясь к победе и отдавая все свои силы. В соревнованиях принимали участие спортсмены разных возрастов — от двенадцатилетних пацанов до пенсионеров-ветеранов.

Один из участников, **Сергей Владимирович Жигальцов**, пенсионер МВД, член команды «Динамо», сказал:

-Мой любимый вид спорта — волейбол, я приехал защищать честь МО МВД РФ «Троицкий». Я хоть и пенсионер, но не могу бро-



Олимпийский флаг выносят беловские спортсменки.



Чемпионка олимпиады в беге на полтора километра Анастасия Дюндикова из Уткиля выступала за Боровлянский сельсовет. Ее любимые дистанции — 800 и 1500 метров.

Районная олимпиада-2019:

14 команд-участниц (семь — от райцентра, семь — от сельсоветов), 250 спортсменов.



Команда «Динамо», в которой играют сотрудники МО МВД РФ «Троицкий», отличилась не только в волейболе, но и заняла первые места в пляжном волейболе и гандболе.

Юлия Рыбицкая — капитан женской волейбольной команды Беловского сельсовета, победительницы районной олимпиады. Студентка факультета физкультуры педагогического вуза, она успешно окончила три курса. Со спортом Юля дружит давно, во многом благодаря отцу, Валерию Петровичу Рыбицкому, тренеру и директору ДЮСШ.

Девушка с удовольствием участвует в соревнованиях и районного, и краевого уровня, ее любимые виды спорта — волейбол и пляжный волейбол. Копилка спортивных наград Юли пополнилась медалью 31-й районной олимпиады.

Награды команде вручила глава администрации Беловского сельсовета Наталья Евгеньевна Пьянкова.

сить свою команду. Олимпиада для меня всегда праздник здоровья, красоты, силы и молодости.

Кстати, волейболисты «Динамо» обыграли более молодые команды и взяли первое место.

Глава Боровлянского сельсовета **Владимир Егорович Фомин** рассказал:

-Мы привезли на олимпиаду около 30 человек, кроме спортсменов, прибыли юные болельщики, чтобы смотрели, учились и появился у них в дальнейшем интерес к спорту. Наши ребята и девчата будут принимать участие в волейболе, баскетболе, шахматах и легкой атлетике. В спорте главное — дружба, но на победу мы все-таки надеемся. Все участники олимпиады — из нашего района, чужих здесь нет, и кто бы ни выиграл, победа все равно будет за нашим районом.

Гостей было довольно много, приехали болельщики не только из нашего района, но и из Барнаула. Одна из них — **Татьяна Хлыкина**, студентка Алтайского архитектурно-строительного колледжа:

-На эти соревнования меня пригласил мой парень, и я болею за Зеленую Поляну. Я впервые приду на подобном мероприятии и не ожидала, что будет так

много людей. Мне все нравится, люди добрые, спортсмены — красивые, силы и молодость.

Кстати, волейболисты «Динамо» обыграли более молодые команды и взяли первое место.

Надежда Николаевна Люст присутствовала на соревнованиях в качестве медицинского работника:

-Моя обязанность заключается в оказании первой медицинской помощи, если кому-то станет плохо или кто-то получит, не дай Бог, травму. К счастью, серьезных травм ни у кого не было, не считая ссадин у двоих спортсменов.

Золотая медалистка в беге на полтора километра **Anastasiya Dyonikova** из Уткиля учится в Вершининской школе и защищала честь Боровлянского сельсовета:

-Спортом увлекаюсь с детства, а серьезно стала заниматься с седьмого класса. Мне очень нравится бегать, а мои любимые дистанции — 800 и 1500 метров. Первые годы занятий были для меня трудными, а потом втянулась, стала больше тренироваться... Мой тренер Валерий Валерьевич Тельпуховский, учитель нашей школы, меня «гоняет», но в меру. Я раньше хотела быть врачом, а теперь мечтаю стать преподавателем физкультуры. Мне нравится участвовать в олимпиаде: соперники серьезные, а судьи честные.

Спортсмены команды «Факел» — традиционно серьезные соперники всем прочим участникам.

Руководитель спортивклуба «Факел» **С.В. Киреев** отметил:

-Мы выступали практически во всех заявленных видах спорта. Все-

го от нашего клуба в олимпиаде принимало участие 150 человек, включая отборочные соревнования.

В финале олимпиады — футбол, волейбол, пляжный волейбол, городки, баскетбол, легкая атлетика, соревнования глав и самый тихий вид спорта — шахматы.

Шахматисты соревновались в школе. Один из любителей игры, **Геннадий Иванович Колыхалов**, выразил свое мнение:

-Олимпиады проводить нужно, и хотелось бы, чтобы они были масштабнее. По сравнению с аналогичными мероприятиями, проводимыми в советские времена, количество участников раза вдвадцать меньше, и это огорчает. Но олимпиада — это всегда праздник, особенно для школьников и молодых спортсменов, которые принимают участие и хотят получить удовлетворение от победы, да и мы, пенсионеры, довольны.

В это время в школьной столовой трудились повара.

-Для спортсменов мы готовим гуляш с отварными рожками, салат из помидоров с огурцами, а также булочки и чай. Надеемся, что ребята будут сыты и довольны, — сказала **Татьяна Сергеевна Горькая**, школьный повар.

ИТОГИ

В течение первого и второго дня олимпиады проходило награждение победителей и призеров. Ни одна команда не уехала без медалей, каждая отличилась в каком-либо виде спорта или дисципли-

не, заняв одно из призовых мест.

Конечно, при проведении олимпиады были кое-какие шероховатости, но все вопросы решались, жалоб на работу судейской бригады не поступало. Однако многие руководители команд, болельщики и некоторые спортсмены отметили, что слишком часто звучали нецензурные слова. Возможно, судьям на будущее надо учсть этот момент, штрафовать тех спортсменов, которые употребляют не-нормативную лексику, а болельщикам, проявившим неуважение к окружающим, по крайней мере, делать строгие замечания.

Итоги олимпиады подводились по двум группам. В первой — команды райцентра, во второй — сельские.

Село Троицкое:

- 1 место — СК «Факел»
- 2 место — ДЮСШ
- 3 место — Алтайский агротехнический техникум
- 4 место — «Динамо»
- 5 место — «Ника»
- 6 место — «Эйс»
- 7 место — «Лаванда»

Сельсоветы:

- 1 место — Беловский
- 2 место — Зеленополянский
- 3 место — Гордеевский
- 4 место — Боровлянский
- 5 место — Хайрзовский
- 6 место — Ереминский
- 7 место — Петровский

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.


Современники

Еще одна олимпиада для «Черной пантеры»



Однажды его называли черной пантерой. Образность этого выражения оправданна: много раз от ловкости и мастерства вратаря зависел исход футбольного матча для троицкой команды. Вчера Данилу Ардубанову исполнилось 50 лет. Свой день рождения он встречал в Кулунде на краевой олимпиаде, в которой принимают участие и наши футболисты. Ардубанов вновь защищает ворота.

-Не один раз мне приходилось встречать свой день рождения на соревнованиях, - рассказывает Данил Минулович. – Когда 21 год назад родился младший сын Никита, как раз проходила районная олимпиада, и в рупор меня поздравили с рождением дочери. Ну ладно, думаю, дочь так дочь. А потом старший сын Влад сказал: «Ошибкались, у нас родился мальчик». После обеда еще раз во всеуслышание меня поздравили, но уже с рождением сына. Многие знакомые в тот день спрашивали: «Так кто же у тебя все-таки родился?».

Спорт – неотъемлемая часть его жизни, но опытный спортсмен полагает, что нынешняя краевая олимпиада, скорее всего, для него последняя:

-Уже тяжеловато играть в футбол, соревнуясь с молодежью. 16 лет назад наша футбольная команда последний раз попадала на краевую олимпиаду, которая проходила также в Кулунде. Сейчас подобрался хороший состав, думаю, шанс попасть в тройку лидеров есть.

О спортивной жизни района он говорит:

-Я играю не только в футбол, но и в волейбол, и когда-то у нас была сильная волейбольная команда. Желающих играть

было много, но условия оставляли желать лучшего. А сейчас есть новый хороший спортивный зал, было бы кому играть... Жаль, что даже на районной олимпиаде спортсменов участвует не так уж много, а зрителей совсем мало. Зачем делать олимпиаду в селе, если жителям это не надо, не идут смотреть? Давайте проводить через год и в районном центре, здесь все-таки народу больше.

Спорт – он нужен, но сначала необходима хорошая база, в том числе стадион. Уже практически во всех районах, где я был, беговые дорожки отделаны крошкой и прорезиненные. В Сростках футбольное поле – ямка на ямке, но зато беговые дорожки отличные. Хотя бы по чуть-чуть, но надо что-то делать со стадионом, и люди, особенно молодежь, будут видеть, что власть уделяет внимание спорту.

Кроме того, что Данил выступает за районную команду, он играет за «Барнаульский коммунальщик» среди ветеранов:

-У нас одно время в районе тоже была ветеранская команда, мы начинали играть в минифутбол. Но чтобы участвовать в турнирах, нужно платить оргвзносы, а мы их не потянули, и команда распалась.

С детства он любил играть в

футбол и баскетбол. А с тех пор, как в 1987 году поступил в местный техникум, приехав в Троицкое из Новосибирской области, стал выступать за техникум.

-Потом старший сын подрос и начал заниматься волейболом у тренера Валерия Попова. Когда он учился в десятом классе, их команда даже становилась чемпионом края. Мы, родители, тоже играли в волейбол, глядя на детей, я – то за одну команду, то за другую. Потом пригласили в ветеранскую команду, где играли Владимир Шаров, Валерий Бабин, Николай Лавров, Сергей Козолькин, Валерий Попов, Владимир Кудинов. Но футбол я не бросал. Одно время в бийской зоне мы несколько лет были в лидерах. Тогда во время одной из решающих игр я не пропустил ни одного мяча, и кто-то сказал: «Прыгаешь, прямо как черная пантера». Так за мной закрепилось это «звание».

Сыновья Данила и Натальи Ардубановых тоже занимаются спортом. А в плане профессиональной деятельности они выбрали военную службу по контракту. У старшего, Влада, подрастает сынишка, ему уже почти четыре года.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.


Юбилеи, юбилеи...

Вот что значит трудолюбие!

«Мы не знаем другого такого человека. Его трудолюбию и энергии может позавидовать кто угодно, – с большой убежденностью говорят друзья Николая Михайловича Щелкунова. – Человек очень деятельный, он несколько десятков лет заботится о базе давно не существующего предприятия, поддерживая здание бывшего «Агроснаба» и большую территорию в порядке. Когда-то сам строил здесь склады, а потом создавал новое перерабатывающее предприятие – без проекта, каких-либо чертежей, буквально в уме просчитывая все этапы строительства. Его отличительной чертой всегда было трудолюбие и на производстве, и дома. Он по-другому просто не может жить... Николай Михайлович Щелкунов отмечает 70-летие, и мы хотим нарисовать его словесный портрет.

Родился он в Горном, к которому и сейчас питает трепетные, ностальгические чувства, неслучайно одна из его любимых песен – та, что про деревеньку-колхозницу, деревянную, дальнюю. Семья была большая – пятеро детей у родителей, всех с малых лет привыкли трудиться и дома, и в колхозе. Вспоминает, каким лакомством угощали ребятишек на полевых станах, – огурцами, полыньями медом, вкус их запомнился на всю жизнь... Так что начал он трудовой путь в сельском хозяйстве, работал водителем, выбрав эту профессию из большой любви к тех-

нике. Пахал, что называется, – в уборку по шесть-семь рейсов в день делал на элеватор. Потом работал на автобусе в автотранспортном предприятии, затем перешел в «Сельхозтехнику», а вскоре стал директором «Агроснаба». Подняться вверх по карьерной лестнице помогло образование (окончил заочно в техникуме и сельхозинституте) и, опять же, целеустремленность и трудолюбие.

Годы руководящей работы в «Агроснабе» вспоминаются как время хлопотное, беспокойное. Надо распределить по хозяйствам запчасти, а на всех не хватает, механики просят, вздорят... Передавали технику и запчасти под будущий урожай, хозяйства рассчитывались осенью. Но не все. Сколько переживаний доставляли директору долги «партнеров», приближившие организацию к банкротству... Ну, а в 90-е годы, наверное, всем было нелегко.

Забрав за долги в хозяйствах технику, арендовав землю, «Агроснаб»

начал заниматься сельхозпроизводством. Эти годы были трудными: поля далеко, среди работников

– и нечистые на руку, и недобросовестные, и выпивохи. Директор был с ними строг, а они обижались. В посевную, а особенно в уборку требовалось чуть ли не постоянное его присутствие на полях, ночью приедет домой, передохнет – и обратно.

Природная выносливость, трудолюбие всегда выручали Николая Михайловича. Освоиться на новом производстве, которое организовал вместе с зятем там же, на территории бывшего «Агроснаба», было, в общем-то, нетрудно, жаль, что пришлось его приостановить. Но без дела Николай Михайлович, конечно, не сидит благодаря тому, что у

него много любимых занятий. Его хобби – техника, обустройство дома и приусадебной территории, путешествия, садоводство (урожай винограда – отменный, а ведь ухаживать за ним непросто!). Он очень много умеет делать своими руками. Построить теплицу и установить в ней печь, обшить веранду, отремонтировать мотоблок... Кажется, если он загорится, может освоить любое ремесло. Одно из последних, которому научился самостоятельно, – кузнецкое дело. Оборудовал в хозпостройке кузницу и с удовольствием занимается ковкой металла. Сделал оградку, ворота, заборчик, подставки под цветочные кашпо. Впору давать мастер-класс по изготовлению кованых изделий.

Усадьба Щелкуновых – одна из лучших в Троицком, ухоженная, цветущая, благоухающая, настоящий оазис красоты. Но сколько труда – ежедневного, упорного – требуют и дом, и усадьба от Николая Михайловича и Екатерины Алексеевны!

Влюбленный в Горный Алтай, Николай Михайлович со своими близкими людьми каждый год путешествует, его не страшат большие расстояния – сказывается шоферская жилка!

Семья – это для него святое, это самый настоящий смысл жизни. Для дочери и внуков, которым они с Екатериной Алексеевной всегда уделяли очень много внимания, он не просто родной человек, но и настоящий друг.

Идеальных людей, конечно, не бывает, да и обстоятельства порой складываются так, что человека не все воспринимают однозначно, но у Николая Михайловича действительно много достоинств.



Николай Михайлович Щелкунов: его не страшат большие расстояния – сказывается шоферская жилка!

Поздравляем его с юбилеем! Желаем доброго здоровья, чтобы он всегда был столь же энергичен, а жизнь по-прежнему была яркой.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.
Фото из семейного архива Щелкуновых.

 Социальная сфера Алтайского края

Лето. Дети. Отдых

С первых дней июня стартовала летняя оздоровительная кампания в Алтайском крае. На сезон 2019 года путевки куплены, на их софинансирование в этом году из бюджета края выделено 132 млн. рублей. Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет средств краевого бюджета приобретено 750 путевок на краевые специализированные смены.



«Правительство Алтайского края регулярно увеличивает финансирование детской оздоровительной кампании. Детские лагеря для школьников в Алтайском крае – это все грани отдыха и старт для личностного роста», – отметил министр образования и науки региона Максим Костенко.

Для одаренных и талантливых школьников и тех, кто хочет не просто отдохнуть, а провести время с пользой, муниципальные и краевые лагеря организовали профильные смены по самым разным направлениям: «Безопасное колесо», «Школа безопасности», «Гражданин», «Президентские спортивные игры», «Детство. Здоровье. Талант», «Летний лагерь РДШ22», «Театральный арт-коктейль», «Журналистский пленэр», «Юный спасатель», «Юнармеец», «Бардовская песня», «Зеленые колокола» и многие другие. В некоторых лагерях организовали профильные смены по программированию, туризму, спасательному и пожарному делу, сдаче нормативов ГТО, школу стиля и моды и другие.

Различные профильные смены предназначены для детей разного возраста и с самыми разными интересами. Например, «Звездный десант-2К19» – увлекательный 18-дневный курс молодого бойца, программы «Олимпийская деревня» – для спортивных коллективов или «БИТ Лета», участники которой снимают кино, ставят театральные постановки, проводят

Впечатлениями об отдыхе в профильном лагере «IT-технологии», который проходил на базе санатория-профилактория «Гренада», поделился десятиклассник из Егорьевского района Данил Савин: «Я приезжаю на смену уже третий год и каждый раз получаю здесь новые знания в сфере программирования. Кроме учебы у нас здесь проходит много интересных мероприятий – ходим в бассейн, участвуем в спортивных, интеллектуальных и творческих конкурсах, квестах. В моей школе я пять лет хожу на дополнительные занятия, которые ведет учитель информатики. Мне это направление очень нравится!».

Для детей с ограниченными возможностями здоровья предназначены краевые специализированные смены «Я познаю мир» и «Сделаем мир добрее» в санатории «Гренада».

Во всех организациях отдыха и оздоровления детей пройдут акции «Азбука права», «Лагерь – территория здоровья», «Лето без Интернета». Запланировано проведение Единого дня безопасности с учас-



тием сотрудников МЧС, спасателей, профессиональных туристов. Они проведут занятия, мастер-классы, тренинги, посвященные обеспечению безопасности в природной среде и оказанию первой доврачебной помощи. В некоторых лагерях проводят благотворительные акции – например, «Добрый песь».

В ряде лагерей проходят международные программы. Так, на базе лагеря «Парус» работает международная летняя школа «Профклас». А с 10 по 19 августа в крае в 27-й раз пройдет традиционная международная образовательная многофункциональная смена «Международная летняя детская деревня «Алтай». Участниками летней детской

деревни «Алтай» становятся подростки 14–17 лет с активной гражданской позицией – лидеры детских, молодежных организаций, лауреаты и дипломанты районных, городских, краевых, конкурсов, фестивалей, соревнований, олимпиад, активисты школьного самоуправления, добровольческого движения. Для них будет организована работа отрядов-дружин: «Солнечная», «Стремительная», «Инновационная», «Праведловая», «Олимпийская», «Отважная», «Правоохранительная», «Спасательная» и «Радужная».

Смена в детском лагере может длиться 7, 14 или 18 дней, профильные смены могут быть рассчитаны на 5, 7 или 10 дней. Около 9000 специалистов различного профиля заботятся о комфорте, безопасности и полезном отдыхе школьников.

С первых дней июня работают 713 лагерей, большинство из них – лагеря с дневным пребыванием детей. Открыто 171 профильный лагерь на базе образовательных организаций, шесть загородных лагерей

и четыре санатория. В них отдыхают уже почти 60 тысяч детей, планируется, что за летний сезон отдохнуть сможет более 175 тысяч детей и подростков (в загородных лагерях отдохнут порядка 68 тысяч школьников).

Всего в регионе в текущем году планируется работа 874 организаций для отдыха и оздоровления детей и подростков – 802 лагеря с дневным пребыванием, 60 загородных и санаторно-оздоровительных лагерей, по шесть детских санаториев и палаточных лагерей. Лагеря дневного пребывания обычно организованы при школах с большим количеством программ дополнительного образования и досуга.

Все лагеря провели большую подготовительную работу, выполнили предписания надзорных органов в части обеспечения пожарной, санитарно-эпидемиологической и общей безопасности. Там, где есть бассейны и водные объекты, довели до качественного уровня водоемы. Каждый лагерь подготовил кадры, развивающие и досуговые программы. Везде, где требовалось, был проведен ремонт.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края совместно с Министерством образования и науки Алтайского края.

Весело, интересно и с пользой

провели время учащиеся 1-5 классов в летнем оздоровительном лагере, действовавшем в июне при Троицкой средней школе №2

Точнее, в этом году при школе работало два лагеря – «Веселая карусель» для детей с 1 по 3 класс и профильный трудовой лагерь «Шкет» для ребят из 4-5 классов.

Открытие и закрытие лагеря провели девушки из волонтерского отряда «Наш голос» (руководитель Е.Ф. Самборская) Вероника Гречева, Влада Шебалина, Алена Сигакова и Софья Радченко.

На протяжении всего сезона ребята принимали участие во множестве интересных мероприятий: играх, квестах, трудовых десантах и т.п. Сотрудник полиции Н.А. Курдышова и фельдшер ЦРБ С.А. Шуватова провели профилактические акции.

Большой вклад в работу лагеря внесли психологи и социальные педагоги ТСШ №2. Всю организационную работу вели начальник лагеря М.А. Наумкина и заместитель О.В. Сысоева, а непосредственной работой с детьми занимались учителя школы, социальный педагог Н.Ю. Пашкова и психолог С.А. Чепуриня, они проводили игры, направленные на сплоченность детского коллектива.

Учителя физкультуры А.В. Маленко, В.В. Грачев и В.С. Субботин проводили спортивные мероприятия, а учитель музыки Т.В. Фисенко была незаменимым помощником в подготовке развлекательных программ. Очень интересно проходили занятия в кабинете ОБЖ, где ребята познаком-

ились с манекеном по имени Александр 1.01, с помощью которого А.В. Еремкин продемонстрировал приемы оказания первой помощи, а также прошли начальную военную подготовку и даже научились производить частичную разборку автомата Каляшникова.

Не покладая рук трудился коллектив школьной столовой во главе с заведующей Е.В. Шабуновой. Младшие дети получали двухразовое питание, а «шкеты» приходили позже, поэтому их кормили только обедом. Чистоту в школе обеспечивала Н.Я. Капустина.

Первый опыт показал, что попытка создания трудового лагеря удалась. Ребята не только трудились в меру своих сил на территории школы, но и отдыхали, и развлекались вместе со всеми.

В итоге 60 ребят получили уже в первый летний месяц заряд бодрости и отличного настроения, а также огромные кульки со сладкими подарками в день закрытия лагеря.

Директор ТСШ №2 О.Н. Воробьева выражает огромную благодарность коллективу школы, а также работникам районной и детской библиотек, Дома культуры, краеведческого музея и педагогам ДЮЦ за помощь в подготовке и проведении мероприятий.

Подготовила Светлана КУДИНОВА.

Праздники

Наши артисты – на летней сцене!

На центральной площади Гордеевского 29 июня собралось немало жителей и гостей поселка. Мы отмечали День молодежи России и открытие новой летней сцены. Этого приятного мгновения с нетерпением ждали работники культуры и участники творческих коллективов Пролетарского СДК.

Открыла праздник глава Гордеевского сельсовета Е.А. Владимирова, благодаря которой и появилась эта сцена. Огромное спасибо Елене Алексеевне и всем, кто построил сцену! Почетные гости: председатель комитета по социальной политике А.С. Тупикин, начальник отдела по культуре А.Ю. Давыдова и директор МКЦ О.В. Фокина – поднялись на сцену с огромным «букетом» воздушных шаров, что придало торжественной обстановке легкости и волшебства. Гости поздравили жителей поселка и поблагодарили главу Гордеевского сельсовета Е.А. Владимирову за такой щедрый подарок для жителей и для сельской культуры. Ведь теперь у нас есть и летняя сцена, и качественная музыкальная аппаратура для проведения массовых мероприятий на улице. Под торжественные фанфары почетное право перерезать символическую ленту предоставили Е.А. Владимировой и А.С. Тупикину.

Молодые и красивые ведущие А. Кузина и В. Вахонина каждому подарили частичку задоринки с искрой стремительности. Ни-

на минуту не давали расслабиться зрителям солисты и дуэты музыкальной студии «Мелодия» С. Колмыков, М. Панкова, И. Шмидт. Они дарили музыкальные номера, а зрители благодарили их бурными аплодисментами. Украшением праздника стали выступления детского танцевального коллектива «Хабиби». Танцы исполняли В. Вахонина и Н. Торопчина.

Праздничный концерт плавно перешел в дискотеку с живым исполнением песен. Профессионально и ловко управлял новой аппаратурой М. Полосин. Зав. Пролетарской сельской библиотекой М. Захарова организовала игровые пятаки. Дети с удовольствием участвовали в конкурсах. Мастер-класс «Я рисую углем» провела Е. Сухорукова. Жители и гости с восхищением посмотрели выставку ее работ, желающие попробовали создать свою картину, а кто-то просто наблюдал за ее умелыми руками. Была организована торговля шашлыками, а для детей – сладкой ватой.

Праздник получился ярким и запоминающимся благодаря творчеству наших артистов, светомузыке, качественному звучанию песен и отличному настроению всех присутствующих.

**О. ЧЕРДАНЦЕВА,
зав. сектором по работе с детьми
и молодежью Пролетарского СДК.**



Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую маму и бабушку Людмилу Осиповну МАЗУРОВУ! Желаем не болеть, не унывать, Побольше отдыхать, покрепче спать, Потихонечку чтоб спорились дела, Чтоб судьба тебя хранила и была к тебе щедра. Дети, внуки.

Поздравляем с юбилеем племянницу Викторию Яновну КАЗАНЦЕВУ! Пусть поздравлений будет много Приятных, добрых, дорогих. А это – теплое, простое – Прими от нас, своих родных. 60 лет – лишь цифра, Бодрость духа – вот секрет. С днем рождения, дорогая! Радуй нас еще сто лет!

Тетя Гали, Надя, Любка, Таня.

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую сестру Викторию Яновну КАЗАНЦЕВУ! Будь счастливой, будь любимой, Будь всегда сама собой! Живи в радости и счастье, Всегда довольная судьбой! Оксана, Алена, Наталья, Алла, Светлана, племянники, племянницы и брат Александр.

Поздравляем с 70-летним юбилеем Михаила Федоровича РОМАНОВА! Смотрим на этого мужчину – и не верим, Папуля, годы над тобой не властны. Тебя мы поздравляем с юбилеем! А 70 – написано напрасно. В глазах твоих желаем видеть радость И твердый твой характер неизменно. Пусть впереди – одна лишь благость И еще много-много дней рождения! Дочери.

Поблагодари, газета!

Мы не теряем надежды!

Нашей дочери Елене этой зимой был поставлен страшный диагноз, и куда только мы ни обращались, помочь ей никто не смог. Когда мы связались с одной из клиник в Санкт-Петербурге, ее врачи пообещали нам помочь, но требовались деньги на лечение, сумма для нашей семьи просто огромная.

Но при помощи жителей района, предпринимателей и организаций необходимые средства были собраны, теперь наша дочь находится в Санкт-Петербурге, и у Елены появился шанс на выздоровление.

Мы благодарны руководителям ООО «Троицкий маслосыродел» – генеральному директору Денису Анатольевичу Зюзину и Татьяне Александровне Волжениной, Елене Викторовне Кузнецовой и коллективам маслосырзавода, газовой автозаправочной станции, центральной районной больницы, МО МВД РФ «Троицкий». Кроме того, помочь оказали районная администрация во главе с А.В. Овсянниковым, Л.Г. Смоляковой, О.Н. Линником, Н.Л. Трофимова и многие другие. Не остались в стороне предприниматели П.А. Романов, С.А. Герт, В.И. Фельдбуш, О.В. Деревянская, пришла помочь от А.В. Якакова, Н. Асабиной из Бийска, от многих жителей нашего района, пожелавших остаться неизвестными.

Большое всем спасибо!

Семья Леонтьевых.

ОТДАМ цветы: ирисы, клевер, фиалки, рудбекию крупноцветковую и др.; водоросли и ракушки для аквариума (есть рыбки). Т. 20-8-02.

РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ
всех марок
СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ.
КОМПЬЮТЕРНАЯ ДИАГНОСТИКА.
РЕМОНТ АВТОСТЕКОЛ.
Линейная, 44

9 июля с 9.00 в с. Троицком (районный Дом культуры) – КРАЕВОЙ ДЕНЬ ДОНОРА

Уважаемые жители с. Троицкого и Троицкого района! Администрации районной больницы и краевой станции переливания крови приглашают вас принять участие в дне донора.

Оплата за дачу крови (компенсация на питание) – 489 руб.

Кровь берется одноразовыми иглами и системами.

Донором может стать только здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит.

Повторная кроводача разрешена не ранее чем через два месяца.

Донорам также необходимо знать, что наканунедачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртные напитки.

При себе иметь паспорт.

Администрация КГБУЗ
«Троицкая ЦРБ».

**СДАЮ В АРЕНДУ
ПОМЕЩЕНИЕ
В ЦЕНТРЕ 16 кв.м.
т.т.8-913-215-02-34,
8-963-576-31-56.** Реклама

ПРОДАЮ:

-2-комн. квартиру в 2-кв.доме, газ.стояк, пласт.окна, вода холодная, санузел, новая баня, огород посажен. Т.8-923-167-97-10.
-дом, 3 комн., кухня, 2 входа, железная крыша, пластиковые окна, электроплитан, санузел, летняя кухня, сад, огород посажен, баня, гараж, сарай для любого скота. Торг на месте. Т.8-905-929-02-20.
-квартиру в центре с. Большая Речка (есть все), действующий магазин во дворе, станок деревообрабатывающий ремзаводской на 380 В, лыжи охотничьи. Цена договорная. Т.8-923-562-57-30.
-квартиру, газ, вода, хозпостройки. Модернейшая, 35-1, т.8-960-958-04-77.
-недорого полдома 40 кв.м в хорошем состоянии в с. Ельцовка, баня, постройки, 15 соток земли. Т.т.8-913-754-27-60, 8-961-234-71-47.
-дом, 800 т.р. Торг. Вокзальный, 38, т.т.8-963-531-48-79, 8-933-160-16-82.
-2-комн. благоустроенную квартиру, 2-й этаж. Т.8-905-985-90-04.
-дом, пер. Березовый, 19, 44,5 кв.м, в живописном месте, 490 т.р. Торг. Т.8-963-575-04-28.
-недорого квартиру в п. Октябрьском. Т.8-961-233-31-23.
-1/2 дома 47 кв.м, отопление печное, газовый стояк, земельный участок 8 соток, ж/д вокзал рядом. Линейная, 76, т.8-963-350-81-17.
-1-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.8-913-263-93-01.
-домики у больницы, можно под материнский капитал, 6х5,5, санузел, хозпостройки, газ, вода, участок 11 соток. Т.8-923-568-74-53.
-дом. П. Беловский, т.8-960-944-97-46.
-дом. С. Тюмень, т.8-961-235-61-03.
-дом, все есть, огород посажен. Мамонтова, 64, т.т.8-903-949-32-92, 8-913-268-49-63.
-дом, газ, вода. Т.8-913-223-71-47.
-2-комн. благоустроенную газифицированную квартиру в центре. Т.8-913-956-17-78.
-дом, газ, вода, санузел, район больницы. Торг. Т.8-923-657-40-92.
-дом, общая 96 кв.м, жилая 53 кв.м, газовое отопление, вода, канализация, гараж, баня, участок 10 соток. Т.т.8-960-948-91-61, 20-3-33.
-дом: газ, вода, пластиковые окна, крыша – профнастил, надворные постройки. Т.т.8-963-530-39-13, 8-963-535-82-10.
-два дома в п. Беловском, 150 т.р. и 650 т.р. Т.8-960-943-58-96.
-2-комн. квартиру в 2-кв.доме, газ, вода горячая, холодная, санузел, стеклопакеты, баня, гараж. Т.8-923-723-02-35.
-домик в центре, кладовка и сени рубленые, газ, вода, погреб. Т.8-960-942-82-24.
-дом. Т.8-923-726-54-95.
-дом, совхоз «Беловский», Боровлянская ферма. Т.8-905-981-90-27.
-дом у ТСШ №1, газ, хозпостройки. Т.8-923-719-63-51.
-срочно дом, газ, санузел. Т.8-923-722-99-51.
-квартиру, бытовую технику, мебель. Цена договорная. П. Гордеевский, Приокская, 18-1, т.т.8-913-221-60-81, 8-960-943-43-15.
-благоустроенную квартиру в центре 48 кв.м. Т.8-913-089-16-72.
-дом благоустроенный 82 кв.м, газ – в перспективе, в живописном месте. Шукшина, 186, т.8-913-230-11-03.
-благоустр. квартиру 35 кв.м (гараж). Подробности по т.8-909-501-17-69.

На земле троицкой

Осторожно: мошенники!

Бдительность не помешает

Сотрудники полиции то и дело обращаются к гражданам с просьбой не поддаваться на уловки мошенников, в том числе телефонных. Однако, как показывает жизнь, от мошеннических действий то и дело страдают люди. Факты, описанные ниже, имели место быть в нашем регионе в июне этого года (с сайта ГУ МВД РФ по Алтайскому краю).

Не перезванивайте

на указанный номер!

На сотовый телефон девушки пришло смс-сообщение с информацией о том, что к банковской карте подключен автоплатеж. Девушка перезвонила на указанный в сообщении номер телефона. «Оператор банка» сообщил, что для отключения услуги необходимо произвести некоторые операции. Потерпевшая прошла к ближайшему банкомату, где по указанию «сотрудника банка» произвела ряд операций, в результате чего с ее карты произошло списание денежных средств в сумме около 40000 рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело.

В случае поступления смс-сообщений с информацией о блокировке вашей карты ни в коем случае не перезванивайте на указанный в смс-сообщении номер. Номер круглосуточной «горячей линии» банка написан на обратной стороне вашей пластиковой карты, можете позвонить по нему и уточнить интересующую вас информацию.

Консультируйтесь в банке!

Жителю Барнаула позвонил мужчина, представившийся сотрудником банка, и сообщил, что посторонние лица пытаются получить доступ к его счету. Для приостановления операций по банковской карте он предложил выполнить ряд действий. Следуя указа-

ниям незнакомца, барнаулец предоставил неизвестному персональные данные банковской карты. Вскоре с его счета было похищено более 30000 рублей. Мужчина понял, что стал жертвой мошенников, и обратился в полицию. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст.159 УК РФ (мошенничество).

Не сообщайте свои персональные данные и данные банковских карт неизвестным лицам! Для получения консультации по банковским картам, счетам и переводам обращайтесь непосредственно в отделение банка или по телефону «горячей линии», указанной на обратной стороне карты.

Будьте внимательны!

Жительница на одном из интернет-сайтов заказала автоматическую коробку передач с доставкой из другого региона России. Для подтверждения заказа с сайта ей пришло предложение об оплате товара по указанным реквизитам.

Через некоторое время потерпевшей перезвонили сотрудники интернет-магазина для согласования заказа. После этого женщина перевела денежные средства и зашла на сайт проверить отправку товара. Выйти на официальную страницу магазина уже не удалось, а телефон, с которого звонили, оказался выключенными. Прочитав отзывы о данной компании, женщина поняла, что стала жертвой мошенников. Сумма причиненного ущерба составила более 40000 рублей. Жительница Барнаула обратилась с заявлением в органы внутренних дел.

Будьте бдительны при совершении различных сделок с помощью интернет-ресурсов! Тщательно проверяйте информацию и критически относитесь к предложениям незнакомых людей о совершении каких-либо финансовых операций.

График работы мобильного ФАПа КГБУЗ «Троицкая ЦРБ» на июль

Населенный пункт	Дата	Специалист
п. Степной (с. Зеленая Поляна)	18.07	Врач-терапевт М.А. Черданцева
п. Ленинский с. Юхаково	11.07 25.07	Врач ОВП Г.М. Жукова
1-я ферма п. Боровлянский	19.07	Врач ОВП Г.М. Жукова
с. Усть-Гавриловка	09.07 23.07	Врач-терапевт М.А. Черданцева
п. Лесной (с. Загайново)	16.07	Врач ОВП Г.М. Жукова
с. Кипешино	12.07	Врач-терапевт М.А. Черданцева
п. Клюквинский	Отпуск	Фельдшер М.В. Лядова
с. Гордеевка	10.07	Врач-терапевт Т.А. Чеснокова
с. Новоеловка	24.07	

О возможных изменениях в графике будет дополнительная информация

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуются рабочие на дровокол. Т.8-923-729-81-96.

Требуются горничные вахтовым методом в г. Белокуриха. Проживание, проезд предоставлены. График 10/10, 7.00-18.30, з/п 10000 – 10 смен. Т.8-906-968-86-54.

Требуются рабочие в стройбригаду. Т.8-923-777-87-27.

Трактору «Ника» требуются техники, посудомойщицы, повар. Т.8-903-910-08-03.

Требуется водитель с личным легковым автомобилем. Т.8-903-910-08-53.

ООО «Барнаулгазспецстрой» требует мастер буровых работ (бурение водозаборных скважин). Т.8-906-964-56-53, 8(3852) 567-155.

Требуется кредитный эксперт. Т.8-802-901-38-15, 8-923-711-89-30.

Требуются оператор на АЭС в Барнауле, строители в с. Троицком: каменщик, штукатур. Т.8-906-941-12-24.

Требуется продавец в с. Краснояры. Т.8-963-574-81-56.

Требуется сиделка. Т.8-962-790-83-67.

Требуется сиделка. Т.т.8-960-936-34-02, 8-923-721-13-51.

Требуется сиделка. Оплата достойная. Т.8-929-392-77-64.

Требуются разнорабочие. Т.т.20-21-20, 8-962-791-32-59.

Требуется бармен в бар «Сова». Т.8-961-986-87-93.

Требуются сотрудники охраны для работы вахтовым методом по Алтайскому краю. Заработка плата от 40 руб./час. Доставка и питание – за счет предприятия. Т.8-905-986-63-36.

<p

КРЫШИ
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ
ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ
ЗАБОРЫ из профнастила
8-913-215-0234, 8-923-164-4405,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНПЛ 31622250070686 реклама

ИП БЕЛОУРОКОВ Реклама

КРЫШИ

МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.

Пенсионерам - скидка до 10%.

**8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.**

КРЫШИ
УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.
ЗАБОР из профлиста
ОБШИВКА ДОМОВ
БЕТОННЫЕ РАБОТЫ

пенсионерам СКИДКА до 25%
ОГРН 314220803400065 реклама

8-983-189-98-78,
8-983-189-98-40.

РАЙТОП т. 21-9-73
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
КАЧЕСТВЕННОГО
УГЛЯ - 2755 р.
ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ
РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8⁰⁰ до 16⁰⁰
ОБЕД: с 12⁰⁰ до 13⁰⁰
Выходные: суббота, воскресенье.
ДОСТАВКА
по району **ПРИНИМАЕМ**
 ЗАЯВКИ.
реклама

**МАГАЗИН
СТРОЙ-ДВОР**

**ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
ВОДОСТОКИ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ШТАКАЕТНИК (мет.)
ДВП, ДСП, OSB**

**ул. Ленина, 14
(здание трактира) ДОСТАВКА.**

**8-913-215-0234, 8-923-164-4405,
8-906-965-80-04, 20-3-89**

ОГРНП 316222500070686 реклама

КРЫШИ ФАСАДЫ ЗАБОРЫ

РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА
РОСКРОВЛЯ

РАБОТАЕМ
БЕЗ
ВЫХОДНЫХ

ЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ВОДОСТОКИ
САЙДИНГ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ЗАБОР, ОГРАЖДЕНИЕ
ДВП, ДСП, OSB
МЯГКАЯ КРОВЛЯ

ЕСТЬ!
ВСЁ!

ЦЕНЫ
ещё
НИЖЕ!

ДОСТАВКА
по Алтаю!
ДАРОМ!

реклама

www.roskrovla.ru

(385-2) **683-333, 684-444**

г.Барнаул, Змеиногорский тракт, 84^Б"

**ДОСТАВКА
по району**

ЗАЯВКИ.
реклама

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ

от 3990* РУБ.

ОСТЕКЛЕНИЕ

ВЕРАНД, БЕСЕДОК

**СКИДКИ
до 63%!**

**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ**

“249” РУБ.

ДВЕРИ ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР

ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА

*подробности у менеджеров СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

РССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!

т. 8-963-531-04-07 строймонтаж22.рф

**КРЫШИ. ЗАБОРЫ.
ФУНДАМЕНТ.
ОТДЕЛОЧНЫЕ
РАБОТЫ
САНТЕХРАБОТЫ.**

Гипсокартон. Электрика.
Штукатурные работы.
Кафель. Теплый пол.

ПОБЕЛКА. ПОКРАСКА. ОБОИ.

8-923-163-30-18 КАЧЕСТВО
ОГРН1122250006222 ГАРАНТИРУЕМ.

РЕАЛИЗУЕМ: пиломатериал, штакет, прожилины, столбы деревянные, железные; срубы бань, туалеты, котлы отопления, котлы банные; щебень, песок, ПГС, отсев, цемент и др.

ДОСТАВКА ПО РАЙОНУ.

8 (38531) 28-3-69,
8-905-926-8694, 8-963-574-30-73

ОГРН11304224911200016 реклама

(385-2) 683-333, 684-444
г.Барнаул, Змеиногорский тракт, 84 "Б"

**КАНАЛИЗАЦИЯ
ВОДОСНАБЖЕНИЕ**

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО

8-960-942-4013, 8-923-779-3665

ОГРН319222500040470 реклама

**СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ.
ПРОЖИЛИНЫ.** Доставка
**T.8-913-211-90-80,
т. 8-906-946-00-56.** Реклама

«Завод профнастил»
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
САЙДИНГ
ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ

Изготовление в размер.
Доставка. Низкие цены.

ПУНКТ ПРИЕМА ЗАЯВОК:
с. Троицкое, ул. Пушкина, 25Б,
М-н «ХОЗМАСТЕР» («китайская стена»)

8-963-529-3943
8-800-700-8219

www.profnastil22.ru

ОГРН304222412600157 реклама

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЛЮБЫХ ДОБРОПРЫСКИХ
ЭЛЕМЕНТОВ ДЛЯ КРОВЛИ,
ФАСАДОВ (коныки, ветровые, углы и т.д.)
ВСЁ ДЛЯ ОТДЕЛКИ И РЕМОНТА
ПВХ-ОКОН И ДВЕРЕЙ
РЕМОНТ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ
МОСКИТНЫХ СЕТОК**

т.8-923-166-06-25
**с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А
(бывшее «Сельэнерго»)**

ИП Чегодаев Д.Г. реклама

КРЫШИ. ЗАБОРЫ
Доставка материала.
т.8-962-798-35-52
ОГРНП31722250010575 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза)
Т.т.8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37. Документы

ОКНА **FOGEL**
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
ФОГЕЛЬ
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ
ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЬНОЙ РЕЗИНЫ
**СТРОИТЕЛЬНЫЕ,
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.**
**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ
СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.**
т.8-923-166-06-25
АДРЕС: с. Троицкое, ул.Пушкина, 25в,
м-н «Наш дом» («китайская стена»)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

Недорого. Погреба под ключ.
8-961-980-52-55
8-962-811-44-79
ОГРНИП 30722343160020 реклама

ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92 реклама

СВЕТИЛЬНИКИ В ПОДАРОК
От производителя

ЖАЛЮЗИ

Все виды! от 450 руб.

8(3852) 57-09-98
89293970998

ОГРН31522500006885 РАСПРОЧКА без банка

Организатор акции ООО «АртГрад»

***Акция действительна на момент публикации

**Окна ПВХ от 3200* руб.
белые / кашированные**

**Балконы от 7400* руб.
ПВХ / алюминий / внутренняя отделка**

**Натяжные потолки от 90* руб./м²
матовые / глянцевые**

**Межкомнатные двери от 922* руб.
от эконом-класса до премиум**

**Входные двери от 10 050* руб.
надежные, стальные**

**Кухни от 16 500* руб. на заказ по
вашим размерам**

**Шкафы-купе от 6300* руб.
любые материалы, цвета и размеры**

**Школьные уголки, полки,
тумбы, комоды на заказ,
любые размеры**

Теплицы от 5600* руб. склада

Заборы от 269* руб./м²

*конечная стоимость зависит от размера и материала изделия

Скидки до 50%*

Добромир

АКЦИЯ! ***

**ПРИ ЗАКАЗЕ
ДВУХ ОКНОН
МОСКИТНАЯ
СЕТКА В ПОДАРОК**

при заключении договора

Первый взнос от 500* руб.

**Рассрочка* без %
до 18 месяцев**

• подробности по телефонам:
8 (3852) 25-38-20, 8-903-947-88-20

• Реклама оплачивается ООО «АртГрад»

КОЛЬЦА Ж/Б
КОЛЬЦА Ø1 м., Ø1,5 м., крышки, люки.
ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КОПКА ЯМ. Установка.
КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ. Доставка.
8-963-578-57-33, 8-952-008-41-14
ОГРН 313220818300022 реклама

ДРОВА колотые.
8-923-162-59-39, Документы.
8-961-240-55-72. ОГРН 31622250093663
рекомендации

ШИВОРОТ-НАВЫВОРОТ
Сейчас это вроде бы вполне
безобидное выражение. А
когда-то оно связывалось с
позорным наказанием. Во
времена Ивана Грозного
пронившегося боярина
сажали задом наперед на
лошадь в вывернутой
наизнанку одежде и в таком
виде, опозоренного, возили по
городу под свист и насмеш-
ки уличной толпы.

Балконы от 7400* руб.
ПВХ / алюминий / внутренняя отделка

Натяжные потолки от 90* руб./м²
матовые / глянцевые

Межкомнатные двери от 922* руб.
от эконом-класса до премиум

Входные двери от 10 050* руб.
надежные, стальные

Кухни от 16 500* руб. на заказ по
вашим размерам

Шкафы-купе от 6300* руб.
любые материалы, цвета и размеры

**Школьные уголки, полки,
тумбы, комоды** на заказ,
любые размеры

Теплицы от 5600* руб. со склада

Заборы от 269* руб./м²

50%
Добромир

АКЦИЯ! ***

**ПРИ ЗАКАЗЕ
ДВУХ ОКОН
МОСКИТНАЯ
СЕТКА В ПОДАРОК**

при заключении договора

**Первый
взнос от 500* руб.**

**Рассрочка*
до 18 месяцев**

*расходы пополняются ООО «Арт-Деко»

**ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНIE СКВАЖИН
ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,
ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.
РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ - 10 ЛЕТ.
8-913-276-68-71 www.vodolevbur.com**

8-923-655-69-04 реклама
ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-963-500-47-07
ОГРН312220817400031 Реклама

предназначенной для сажали задом наперед на лошадь в вывернутой наизнанку одежде и в таком виде, опозоренного, возили по городу под свист и насмешки уличной толпы.

Точить лясы

Лясы (балясы) – это точечные фигурные столбики перил у крылечка. Изготовить такую красоту мог только настоящий мастер. Наверное, сначала «точить балясы» означало вести изящную, причудливую, витиеватую (кабалясы) беседу. Но умельцы вести такую беседу к нашему времени становились меньше и меньше. Вот и стало это выражение

СТИРКА КОВРОВ, ПАЛАСОВ
Линейная, 44. Т.8-960-963-97-99
ОГРНП304224930700016

реклама

10 июля (среда)
на рынке с. Троицкого
ПРОДАЖА
тюля, портьерных
тканей, штор

ИП Чеботарев В.Я.

реклама

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.
Бесплатный выезд.
Пенсионерам скидки до 20%.
Т.8-929-325-69-70
ООО «ACM»

реклама

с 17 июня по 30 сентября **АКЦИЯ!**
«ТРИКОЛОР ТВ. СТАРТ. СВЕРХЫГОДНАЯ РАССРОЧКА»
БЕЗ БАНКОВ И СПРАВОК
Первоначальный взнос с установкой = 2999 р., а далее - 24 месяца по 399 р.
Два года просмотра оплачены!
Заказ по телефону: 8-960-965-35-36
Рассрочку предоставляет ИП Тютюнников А.В., официал. Реклама

СПУТНИКОВОЕ ТВ
Триколор ТВ - от 5600 р.
НТВ+ - 6500 р.
Телекарта HD - 6500 р.
Т.8-963-506-5140 с установкой
ценные
ОГРН 304220613300046

В период тотального повышения цен в магазине **«ХозМастер»** глобальный ценопад! Только для жителей вашего района мы максимально снижили цены! Не верите? Проверьте! НАШ АДРЕС: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25В 8-963-529-3943 ОГРН 304222412600157 Предложение действительно на момент публикации

Ремонт бытовой техники
Выезд на дом. ИП Голосов
холодильники, стир. машины-автоматы, микроволновые печи, з/част. Гарантия
ул. М. Горького, 34 т. 21-3-51, 8-913-227-10-14, 8-933-310-02-20

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
Копка могил - 4000 р., бригада захоронения - 3000 р.
Катафалк - бесплатно по с. Троицкому
Гробы от 2800 руб. Сопутствующий ритуальный товар. Оргады полимер от 5000 р., металлы от 3700 р. Крест полимер от 2600 р., дерево от 350 р., металлы от 2200 р. Стол + скамья от 3000 р. **ФОТОКЕРАМИКА.** Венки, корзинки, букеты, цветы, одежда, обувь.
Благоустройство захоронений на бетон - 16000 р.
ул. Ленина, 9 (во дворе почты) 8-960-941-70-91 (круглосуточно)
ОГРНП319222500021590

БЛАГОУСТРОЙСТВО МОГИЛ ТРОУТАРНОЙ ПЛИТКОЙ
ПОКРАСИМ ОГРАДКУ, ВЫКОСИМ ТРАВУ, ПОПРАВИМ ПАМЯТНИК. 8-983-189-9840, 8-983-189-9878
ОГРНП314220803400065

На земле троицкой
общественно-политическая газета
Учредители:
Администрация Троицкого района
Алтайского края,
Управление связи и массовых коммуникаций Алтайского края
Главный редактор
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

ОТДЫХ В ГОРНОМ АЛТАЕ
20 июля
ЭтноБарк «Легенда» + о. Ая + Бирюзовая Катунь - 1100 руб. (входные билеты за доп. плату).
о. Яровое, Новосибирск - по заявкам
8-962-805-76-92
Бийское «Бюро экскурсий и путешествий»

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА от 3500 р.
ДВЕРИ от 7000 р.
ЛОДЖИИ от 13000 р.
8-983-189-98-78

реклама

Реклама
ИП КОРИГИН
РЕМОНТ ВЫЗОВ НА ДОМ
холодильников, стиральных машин-автоматов, пылесосов, ЖК-телевизоров и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23.
ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ ул. Октябрьская, 34г-1

ТАКСИ «СИБИРЬ»
22-3-36, 8-961-238-5459, 8-983-352-7697
реклама

Такси «Тойота»
8-963-507-67-79 - круглосуточно
8-923-564-02-28, 8-983-181-82-92
реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова
8-961-991-70-51 реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02 Документы
ИП Рузанов М.В. на субсидию.

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
Бочка 6 м³. **8-983-396-24-14**
Бочка 3,75 м³. ОГРН317222500045720

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ
8-983-180-17-03
Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. **СТО** Манаков А.
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марукова, 25
МАЗ (самосвал) - 20 т. ИП Манаков

услуги **БОРТОВОГО КРАНА**
борт 5 т - 6 м стрела 3 т - 9 м
САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР
ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК
Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Цемент. 8-906-967-6797, 8-923-645-1075

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ)
Доставка песка, глины, щебня и т.д.
8-913-211-90-80 ОГРНП304224911700137

МУП ЖКУ ТРОИЦКОГО РАЙОНА
ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК. ГИДРОМОЛОТ. ГРЕЙДЕР. ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ. АССЕНИЗАТОР.
ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ. САНТЕХНИК. ЗАМЕНА ВОДОСЧЕТЧИКОВ. ЭЛЕКТРИК. СВАРЩИК. РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.
T.8-913-259-01-55 на правах рекламы

ЗАКУПАЕМ МЯСО
говядину, баранину, конину. ДОРОГО
8-963-537-73-93 8-923-710-00-62
услуги заботы реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, свинину.
8-962-810-42-60, 8-923-162-11-19. Услуги забойщика. ОГРН 311222506400033

для мясокомбината «АЛТАЙ»
ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (коров, быков, телок), ЛОШАДЕЙ
Выезжаем сами. Гарантия веса. Расчет на месте.
8-963-575-23-03 ОГРН 1162225090345

ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, баранину, конину.
8-909-540-11-00, 8-923-425-55-77. Услуги забойщика. ОГРН 317703100086516

МЕБЕЛЬВИЛЬ

16500 -40%
9900 ₽

ДЕТСКАЯ «ОРЛЁНОК»

Кровать односпальная + шкаф-стол + комод с ящиками

Срок проведения акции с 17.06.2019 года по 15.09.2019 года. Количество акционного товара ограничено. Товар может отличаться от заявленного в рекламе категорией ткани, комплектацией и цветом. Компания вправе изменять сроки проведения и условия действующей акции в одностороннем порядке. Подробности уточняйте в мебельных салонах Громада и Мебельвиль и официальной группе vk.com/gromadam. Предложение не является публичной офертой.

г. Бийск, ул. Краснооктябрьская 27. тел.: 8 (3854) 372-269

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА & ЭЛЕКТРОНИКА
ЭЛ★МАРТ ЕЖЕДНЕВНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ

уДачные ПОКУПКИ 0 р. | 0% | 24

первый взнос переплаты месяцев

с 01 по 14 июля 2019 г.

ЧИСЛЕННАЯ АКЦИЯ «ЧАЛАН» - 20% ПОМОНОСТЬ ОФОРМИТЬ ОБРАТНЫЙ ПРОДАКТ ПРЕДСТАВЛЯЕМЫЙ БАНКОМ ПАРТНЕРАМ. КРЕДИТ ОТ БАНКА «ЧАЛАН» ГЕНДЕЛЕНСКИЙ № 2766 от 27.11.2019 по 14.07.2019 года в сети МАГАЗИНОВ «ЧАЛАН». ПОДРОБНОСТИ ПОКУПКИ В МАГАЗИНАХ ЧАЛАН ПРЕДЛАГАЮТСЯ У КРЕДИТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ В МАГАЗИНАХ.

АКЦИЯ НА ВСЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ

реклама

Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34. Тел.: 8(385-34) 2-03-86

Организатор акции ООО «АртГрад»
ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
РАССРОЧКА без %* БЕЗ БАНКА • ДО 1,5 ЛЕТ 430
ОКНА ПВХ от 3000* р. БЕЛЫЕ / КАШИРОВАННЫЕ
БАЛКОНЫ от 6700* р. ПВХ / АЛЮМИНИЙ / ВНУТРЕННЯЯ ОДЕРЖА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89* р./м² МАТОВЫЕ / ГЛЯНЦЕВЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900* р. ОТ ЭКОНОМ-КЛАССА ДО ПРЕМИУМ
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240* р. НАДЕЖНЫЕ, СТАЛЬНЫЕ
КУХНИ от 16 500* р. НА ЗАКАЗ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ
ШКАФЫ-КУПЕ от 5300* р. ЛЮБЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ЦВЕТА И РАЗМЕРЫ
ШКОЛЬНЫЕ УГОЛКИ, ПОЛКИ, КОМОДЫ, ТУМБЫ НА ЗАКАЗ, ЛЮБЫЕ РАЗМЕРЫ
ТЕПЛИЦЫ от 5300* р. СО СКЛАДА
ЗАБОРЫ от 269* р./м²

**Скидки предоставляются при заказе на сумму до 20 000р. - 5%; на сумму от 20 001р. до

*подробности по телефонам:

окна@pensioneram.ru Работаем по всему краю. Оформление договора на дому.

8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

*количество подарков ограничено

при заключении договора

500 000р. - от 10% до 40%, на сумму от 500 000р. - 50%

расчет на месте.

реклама

реклама</